

# “五线合一” 去年洛阳市共受理咨询投诉举报17万件



□东方今报·猛犸新闻记者  
郭帅 陈琳/文 张欢欢/图

网购买到了假冒伪劣产品如何维权，买汽车、装房子遭遇各种一言难尽怎么办，孩子上培训班退费难怎么解决……3月11日上午，3·15国际消费者权益日新闻

发布会举行，会上发布了10个2020年度典型消费维权案例，涉及网购、教育、汽车等行业。

据了解，2020年全洛阳市实现了原工商12315、质监12365、食药监12331、价格12358、知识产权12330投诉举报热线的“五线合

一”，实行24小时、365天无休人工在线接听。全年共受理人民群众各类咨询、投诉、举报17万件，查办各类违法案件3162起，为人民群众挽回经济损失2300余万元。

统计显示，商品质量、服务合同、预付式消费、网络购物、房屋装修依然是投诉重点，特别是2020年年初，因新冠疫情的影响，美容健身、教育培训、商品价格投诉相对集中。

除了2020年度消费维权的典型案例，发布会上还就2020年的产品质量抽查情况、12315投诉举报受理情况和洛阳市的食品安全总体情况进行了说明，并对大家关心的不合格产品生产企业的处理办法、解决群众诉求的具体措施，以及洛阳本地消费者在网上购物出现纠纷如何维权等问题进行了解答。

## 乡间“大喇叭”奏响消防安全“最强音”

□东方今报·猛犸新闻记者  
于艳彬 李俊珂 通讯员 郭洁

为进一步增强广大农村居民的消防安全意识，预防和遏制各类火灾事故的发生，近日，汤阴县消防救援大队通过走村入户、乡村大喇叭等方式开展农村消防宣

传工作。  
宣传人员积极发动基层网格员、消防志愿者等群体，进村入户，走街串巷，向农村居民分发了消防知识宣传手册，并详细讲解了如何扑救初期火灾、如何逃生自救等消防知识。联系各行政村通过

农村“大喇叭”在重要时段广播日常用火用电用气用油常识，提醒村民不要在室内堆放柴草，不要乱扔烟头等注意事项和基本安全常识，进一步增强了村民们的消防安全意识，为辖区营造了良好的消防安全氛围。

## 消防安全“回头看” 确保隐患不“抬头”

□东方今报·猛犸新闻记者  
于艳彬 李俊珂 通讯员 郭洋伶

为切实加强辖区人员密集场所消防安全稳定，确保隐患不再“抬头”。近日，安阳市殷都区消防救援大队走进辖区大型商超开展消防安全“回头看”专项检查行动。

行动中，大队检查人员根据前期检查中发现的问题台账，对照隐患对场所进行逐一复查，并重点对场所安全责任是否落实、安全疏散通道是否畅通等方面的情况进行了详细检查。检查人员详细询问了单位日常消防安全工作的开展情况，

并随机提问了单位员工对于消防安全设施器材的使用方法和消防安全知识的掌握情况。通过此次“回头看”行动，切实增强了单位人员的消防安全意识和防御火灾事故的能力，为确保辖区消防安全形势持续稳定奠定了坚实的基础。

## 工行洛阳分行： 弘扬雷锋精神 做好金融服务



□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅

3月5日是学雷锋志愿服务日，工行洛阳分行为进一步弘扬志愿服务精神和志愿服务文化，在全行网点开展以“雷锋精神驻工行，志愿服务在行动”为主题的志愿服务宣传月活动，努力将该行“工行驿站”打造成为面向全社会志愿服务的

“加油站”和“宣传站”。

立足网点，做好志愿服务。在建党100周年之际，该行全面提升客户服务水平，全辖78个网点加强网点“工行驿站”服务设施配备，面向广大社会公众提供热水、手机充电、休息区等便民服务设施及休息场所。依托“工行驿站”进一步推

动聚焦老人、儿童等特殊群体的服务与关爱活动，开通老年客户服务绿色通道、厅堂伴随等专项服务。为交警、环卫工人等户外工作群体提供“歇歇脚、充充电、挡挡雨”的暖心场所。为广大客户提供灵活优质便捷的差异化贴心服务，打造集金融知识普及、防疫宣传、智能技术运用等于一体的网点公益宣传阵地，让志愿服务文化在网点落地生根，深入人心。

走进社区，弘扬雷锋精神。在开展好网点金融服务工作的同时，该行着力组建工行网点志愿者服务，开展“学雷锋示范月”“志愿服务进社区、园区、校区”等主题志愿服务活动。面向更多受众开展志愿帮扶活动，为进行求助的特殊群体提供公益援助。积极开展金融知识宣讲下服务推广，加强该行非接触服务介绍，做好线上重点业务产品推介。将疫情防控与金融服务相结合，引导客户分享金融便利服务，在全社会营造良好氛围，树立优秀企业公益形象。

